



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 29.04.2024 11:44
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Родни фирми се разрастват от семейни проекти до стотици служители с над 50 000 кв.м. индустриална площ**

Дата: 29.04.2024 06:34

Медия: [News Maker](#)

Бизнес Оскарите представят добрите примери – "Юнимет" Казанлък Разрастването на българските компании, започнали преди четвърт век като семеен проект, а днес създават стотици работни места, ще бъдат отличени от д есетото юбилейно издание на Balkan Business Awards. Организатори на форума са Global Media, част от международната платформа за сътрудничество – GLOBAL LEADERS. Церемонията ще се състои на...

Заглавие: **Габровската търговско-промишлена палата кани на заключителна конференция по проект:**

Дата: 28.04.2024 19:48

Медия: [100 Вести](#)

Габровската търговско-промишлена палата кани представители на малки и средни предприятия, на общините и институциите от областта, представителите на медиите на заключителна конференция по проект: Въглеродна неутралност и повишена енергийна производителност на МСП в Габрово и Габровска област Проектът се изпълнява в партньорство с норвежката фирма Prios Kompetanse AS и се финансира от Норвежкия фин...

Заглавие: **Консултативна среща за дуалното обучение се състоя в Областна администрация–Стара Загора**

Дата: 28.04.2024 15:46

Медия: [Казанлък](#)

На 24 април Областна администрация–Стара Загора бе домакин на регионална консултативна среща във връзка с прилагането на системата за дуално обучение. Събитието бе иницирано от Министерството на образованието и науката като част от регионални консултации със заинтересованите страни, относно подготовката на проект ДОМИНО-2 (2024 -2028 г) по Швейцарско-българска програма за сътрудничество. В него у...

Заглавие: **"ОПТИКС" АД получи високото отличие "Иновативно предприятие за 2023 г."**

Дата: 27.04.2024 13:48

Медия: [ОщеПан](#)

Годишните награди на Съвета по иновации, дигитализация и нови технологии" към Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в конкурса "Иновативно предприятие" бяха връчени днес в Световния ден на интелектуалната собственост – 26.04. на официална церемония, организирана от Патентното ведомство и БТПП. Председателят на БТПП Цветан Симеонов и председателят на Патентното ведомство Оля Димитрова връч...

Заглавие: **Давид Сукалински: Интелектуалната собственост е един от основните двигатели за устойчив икономически растеж**

Дата: 26.04.2024 17:31

Медия: [3e-news](#)

Интелектуалната собственост е един от основните двигатели за устойчив икономически растеж от наука към иновации и инвестиции. Това каза заместник-министърът на икономиката и индустрията д-р Давид Сукалински на отбелязването на Световния ден на интелектуалната собственост. По думите му днес отбелязваме приносът на изобретатели и творци по целия свят. "Значението на интелектуалната собственост ста...

Заглавие: **БТПП информира за предстояща бизнес делегация в Сицилия, Италия**

Дата: 29.04.2024 11:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви информира, че в периода 19 – 22 май 2024 г. в гр. Милацо и гр. Катания ще се проведат бизнес срещи с компании и институции от област Сицилия, Италия. Посещението се организира съвместно със Службата по търговско-икономически въпроси на България в Милано и Асоциацията на предприемачите в Сицилия. Посещението ще постави акцент на следн...

Заглавие: **"Оптикс" АД бе обвено за иновативно предприятие на годината**

Дата: 26.04.2024 16:44

Медия: [BGlobal](#)

Годишните награди на Съвета по иновации, дигитализация и нови технологии (СИДНТ) към Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в конкурса "Иновативно предприятие" бяха връчени днес на официална церемония, организирана от Патентното ведомство на Република България и Съвета. Проявата, която се състоя в сградата на Патентното ведомство, е по повод днешния Световен ден на интелектуалната собствен...

Заглавие: **Българският бизнес може да стигне до нови, по-големи пазари през сътрудничеството с Украйна**

Дата: 26.04.2024 14:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Строителство и хранително-вкусова промишленост могат да са двата сектора, които да се окажат най-големите печеливши от засилване на сътрудничеството между българския и украинския бизнес. Украйна би могла да помогне на България да достигне до по-големи пазари през млекопреработвателната промишленост, а страната ни – да помогне на Киев с по-модерна техника за преработка на храни, които да изнася. Ук...

Заглавие: **Родни фирми се разрастват от семейни проекти до стотици служители с над 50 000 кв.м. индустриална площ**

Дата: 29.04.2024 11:39

Медия: [Zonanews.bg](#)

Бизнес Оскарите представят добрите примери - "Юнимет" КазанлъкРазрастването на българските компании, започнали преди четвърт век като семеен проект, а днес създават стотици работни места, ще бъдат отличени от десетото юбилейно издание на Balkan Business Awards. Организатори на форума са Global Media, част от международната платформа за сътрудничество - GLOBAL LEADERS. Церемонията ще се състои на 0...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Повечето германци подкрепят увеличаването на разходите за отбрана, сочи проучване**

Дата: 29.04.2024 11:01

Медия: [Военен Телевизионен Канал](#)

Повечето германски граждани подкрепят идеята Германия и европейските съюзници от НАТО да увеличат значително разходите си за отбрана на фона на променящата се ситуация в областта на сигурността, предаде ДПА, като се позова на проучване. Проучването е изготвено от института "Форза" по поръчка на списание "Интернационале политик". Данните от проучването са предоставени днес на ДПА. Общо 68% от анкет...

Заглавие: **Злато, дизел и още важни графики за световните суровинни пазари за тази седмица**

Дата: 29.04.2024 10:18

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Най-новият проект за петролопровод в Северна Америка ще започне търговско производство, което ще преначертае потока на суров петрол по света. Амбициите за злато са в центъра на вниманието, докато най-големите производители на благородни метали в света приключват последния сезон на отчетите. Най-новият проект за петролопровод в Северна Америка ще започне търговско производство, което ще преначертае п...

Заглавие: **Евтим Милошев: Фалшивите новини, че Черно море не е чисто, това лято няма да минат - много хотели наемат лаборатории и актуалните данни ще са на сайтовете им**

Дата: 29.04.2024 10:31

Медия: [168 часа](#)

Знам как трябва да се рекламира туризмът ни - това е вкусът на уникалното ястие, емоцията от преживяното, казва служебният министър на туризма - Господин Милошев, как ще ме убедите това лято да отида на нашето море? Можете ли да изтъкнете поне три причини - като човек и като министър на туризма? - Ако трябва да говоря като служебен министър на туризма, едната причина се корени в стария еврейски ...

Заглавие: **Брутният външен дълг и данните за строителството ще са на фокус през седмицата**

Дата: 29.04.2024 10:02

Медия: [Инвестор.БГ](#)

БНБ ще информира за дейността на банките през март, а НСИ - за пътуванията. През тази седмица ще излязат нови актуални статистически данни, свързани с развитието на българското стопанство – информация за икономиката и финансите на държавата. В понеделник (29 април) Българската народна банка ще публикува данни за брутния външен дълг през февруари. Националният статистически институт ще информира какв...

Заглавие: **Германия насърчава китайски инвестиции, за да съживи закъсалата си икономика**

Дата: 29.04.2024 09:41

Медия: [Money.bg](#)

Най-голямата икономика в Европа е на път да се откаже от плановете за затягане на правителствените проверки върху китайските инвестиции. Причината: Германските власти се опасяват, че един държавен контрол, какъвто се планираше, може да навреди на усилията за съживяване на икономиката, предава The Wall Street Journal. Планът за законопроект, описан в документ на Министерството на икономиката на Гер...

Заглавие: **Суровините от критично значение - новото политическо и дипломатическо оръжие**

Дата: 29.04.2024 10:07

Медия: [Actualno.com](#)

От началото на 90-те години, т.нар. от критично значение станаха основна и на този етап все още незаменима суровина в производствения процес на много индустриални сектори и на технологиите, от които зависи зеления преход. Необходимостта от тези суровини в съвременните икономики нараства експанзивно, тъй като те са необходими за производството не само на технологиите, насочени към борбата с климата...

Заглавие: **Fitch потвърди рейтинга на България**

Дата: 29.04.2024 10:07

Медия: [Economy](#)

Липсата на стабилно правителство и потенциално дългите преговори за съставяне на коалиция биха могли да забавят влизането в еврозоната след 2025, предупреди агенцията. Международната рейтингова агенция Fitch Ratings потвърди дългосрочния кредитен рейтинг на България в чуждестранна и местна валута 'BBB' с положителна перспектива. Рейтингът на България е подкрепен от силната външноикономическа и фиска...

Заглавие: **ГОВОРИ ФИНАНСИСТЪТ: Българската икономика ще пострада сериозно, ако навлезем още една година в "избори до дупка"**

Дата: 29.04.2024 09:45

Медия: [Телеграф](#)

Международната рейтингова агенция Fitch Rating потвърди кредитния рейтинг на България б чуждестранна и местна валута "BBB" с положителна перспектива. В основата на тази оценка са перспективите на страната за присъединяването към еврозоната. Някои политически партии незабавно отиграха повдигнатата топка с досадната фраза, че "ако не бяхме ние", което е абсолютно невярно. Ако прочетете по-внимат...

Заглавие: **Три компании инвестират над 100 милиона лева в Бургас**

Дата: 29.04.2024 11:11

Медия: [Сити Билд](#)

Ще бъдат изградени бази за производство на съдове под налягане, обработка на метали и изработка на термопомпи Общинският съвет в Бургас даде "зелена светлина" за развитие на три инвестиции на обща стойност 115 милиона лева. Едното инвестиционно намерение е за изграждане на "Производствена база за високотехнологични изделия и оборудване", "Пожарна сигурност" ЕООД. Инвеститорът планира да реализира ...

Заглавие: **И "Фич" се съмнява, че България ще е в еврозоната догодина заради политическата нестабилност**

Дата: 29.04.2024 11:30

Медия: [Есоп](#)

Рейтинговата агенция "Фич" потвърди досегашната си оценка за българската икономика - BBB за дългосрочните задължения във валута с положителна перспектива Рейтинговата агенция "Фич" потвърди досегашната си оценка за българската икономика - BBB за дългосрочните задължения във валута с положителна перспектива. Но и прогнозира, че продължаващата политическа нестабилност и предсрочните избори с очакван...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **За по-малко стрес: Намаляват работното време на служителите**

Дата: 29.04.2024 10:22

Медия: [vNews](#)

Стресът на работното място се превръща в проблем 30% от големите компании в САЩ проучват възможностите за 4-дневна работна седмица Прилагат хибриден модел на работа Стресът на работното място се превръща в толкова значителен проблем, че ръководителите на редица компании все повече обсъждат евентуалното намаляване на седмичната натовареност на работниците и служителите си. Близо една трета (около 3...

Заглавие: **НОВИНА! Работната седмица намалява**

Дата: 29.04.2024 08:42

Медия: [Новинар](#)

Стресът на работното място се превръща в толкова значителен проблем, че ръководителите на редица компании все повече обсъждат евентуалното намаляване на седмичната натовареност на работниците и служителите си. Близо една трета (около 30%) от големите компании в САЩ проучват дали може да променят продължителността на работната седмица на своя персонал. Те обсъждат дали да въведат график, при който ...

Заглавие: **Намаляват работното време на служителите**

Дата: 29.04.2024 06:30

Медия: [Труд](#)

Стресът на работното място се превръща в проблем 30% от големите компании в САЩ проучват възможностите за 4-дневна работна седмица Прилагат хибриден модел на работа Стресът на работното място се превръща в толкова значителен проблем, че ръководителите на редица компании все повече обсъждат евентуалното намаляване на седмичната натовареност на работниците и служителите си. Близо една трета (около 3...

Заглавие: **Имайте стратегия, иновирайте и инвестирайте в хората си**

Дата: 29.04.2024 11:07

Медия: [Ecomomy](#)

Вейналд Йонгун, президент на Ecommerce Europe, споделя какво е състоянието на е-търговията в Европа и у нас, как ще се развие секторът и къде е мястото на AI. Вейналд Йонгун е гласът на дигиталната търговия в Нидерландия и Европа повече от 25 години. Той е основател и главен изпълнителен директор на Thuiswinkel.org до 2022 г., президент на Европейската търговска асоциация Ecommerce Europe и автор на...

Заглавие: **Знаете ли кои действия се считат за уронване престижа на работодателя?**

Дата: 29.04.2024 08:49

Медия: [Бургас 24](#)

През последните години, във века на информационните технологии и бързите промени в корпоративния свят, въпросът за лоялността на служителите към своите работодатели заема централно място. От ключово значение е да се поддържа висок стандарт на доверие и сътрудничество между работодателя и работника/служителя. Въпреки това, има случаи, в които отделни инциденти или поведение на работещите могат да д...

Заглавие: **Мобилизацията в Украйна срива полския пазар на труда**

Дата: 29.04.2024 08:01

Медия: [Буднаера](#)

Стотици хиляди годни за фронта украинци работят в строителната индустрия, промишлените предприятия, логистиката и транспорта на Полша. 762,2 хиляди украински граждани работят легално в Полша, много от които са пристигнали в тази страна след февруари 2022 г. Вестник Rzeczpospolita посочва, че евентуален недостиг на толкова голям брой работници ще предизвика криза на местния пазар на труда. Така око...

Заглавие: **Професиите готвач, сладкар и камериерка най-желани сред безработните в Добричко**

Дата: 28.04.2024 15:50

Медия: [24 часа Пловдив](#)

577 безработни са постъпили на работа през март 2024 г. в област Добрич, като 569 са устроени на работа на първичния трудов пазар. Двама са започнали на субсидирано работно място по мерки за заетост, един по програми и пет по схеми на Програмата за развитие на човешките ресурси 2021-2027г. През месеца в трудова заетост са устроени 63 младежи на възраст до 29 години, както и 29 продължително безраб...

Заглавие: **Посланикът на България в Нигерия Янко Йорданов отпусна стипендии за двама студенти чрез фондация "Самбо"**

Дата: 29.04.2024 11:19

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Посланикът на България в Нигерия Янко Йорданов отпусна с лични средства стипендии за двама студенти чрез фондация "Самбо", съобщи от посолството на страната ни в Абуджа на страницата си във Фейсбук. Това се случва дни след срещата в Абуджа между българския дипломат и председателя на фондацията Самуел Самбо, който е нигерийски филантроп и традиционен лидер в щата Байелса. Двамата стипендианти са...

Заглавие: **Българите са най-предпочитаните работници в сектор туризъм**

Дата: 29.04.2024 11:02

Медия: [БТВ Новините](#)

Министърът на туризма обсъди с представителите на туристическия бизнес проблемите и предизвикателствата в сектора. Министърът на туризма Евтим Милошев обсъди с представителите на туристическия бизнес проблемите и предизвикателствата в сектора, пред които са изправени в навечерието на летния туристически сезон. Един от най-горещо застъпените и обсъждани въпроси беше този с липсата на персонал, квалиф...

Заглавие: **В кои сектори увеличават дните платен отпуск**

Дата: 29.04.2024 10:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

В кои сектори увеличават дните платен отпуск. През 2024 г. 48% от IT работодателите предоставят задължителния според Кодекса на труда платен годишен отпуск от 20 дни на служителите си, като 60% от тях са с централен офис в страната. Това сочат данни на специализирания Job Board за IT обяви на DEV.BG. Те разглеждат платените възможности за почивка, които предлагат 1447 IT компании в страната към с...

Заглавие: **Ниското образование води до безработица, а тя - до бедност**

Дата: 29.04.2024 11:21

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Всеки пети българин е бил под прага на бедността през 2023 г., или над 1,3 млн. души. Това показват последните данни от Националния статистически институт. От проучването става ясно още, че 30% от децата до 15 години са търпели лишения. "Темата с линията на бедност и хора, които живеят в материални лишения или под прага на бедност, е стара. Линията на бедност на НСИ е по-различна от линията на бед...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **ЕС смята, че Русия ще се намеси в българските избори**

Дата: 29.04.2024 09:20

Медия: [Новините под лупа](#)

Путин търси влияние в цял святЕвропейски документ алармира за опасността Русия да се намеси в изборите в България, които предстоят на 9 юни. Това каза евродепутатът и бивш наш посланик в Северна Македония Александър Йорданов в "Денят на Фокус". В тази връзка Европейският парламент е приел обща резолюция, предложена от 5 парламентарни групи, на която са се противопоставили крайнолеви и крайнодесни...

Заглавие: **Плугчиева: С партиен асансьор се назначават хора в служебния кабинет "Главчев"**

Дата: 29.04.2024 09:19

Медия: [Булевард България](#)

Бившият съветник на служебния премиер Димитър Главчев по външна политика Меглена Плугчиева призова обществеността "да гледа много сериозно" на рокадите в кабинета, защото "никак не е весело". "Аз съм от поколението, което беше възпитавано, че за успеха не се ползва асансьор, а се качваш по стълбата. В момента се обръщат нещата. Става даже така, че с партиен асансьор някои хора се назначават за мин...

Заглавие: **Теч на държавни тайни, подкупи и фалшиви новини видяха ГЕРБ, ДПС и ИТН в аферата с митниците**

Дата: 29.04.2024 09:09

Медия: [Новините под лупа](#)

Теч на класифицирана информация, подкупи, чадър за наказателно преследване и злоупотреба с власт. Тези престъпления видяха в аферата с митниците депутатите от временната комисия, показва докладът ѝ. Той обаче няма да бъде изпратен на прокуратурата - така реши мнозинството в пленарната зала в петък. А от "Има такъв народ", чийто председател на парламентарната група Тошко Йорданов оглавяваше комис...

Заглавие: **Европейските банки в Русия са платили 800 млн. евро данъци на Кремъл миналата година**

Дата: 29.04.2024 10:44

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Повече от половината от данъчните плащания на кредиторите са от австрийската RBI, която има най-голямото присъствие в странатаНай-големите западни банки, които продължават да работят в Русия, са платили на Кремъл данъци за повече от 800 млн. евро през миналата година. Това представлява четирикратно увеличение спрямо предвоенните нива въпреки обещанията да минимизират експозицията си към Русия след...

Заглавие: **Евродепутати искат спиране на рекламите в "проруски" медии в България**

Дата: 29.04.2024 10:42

Медия: [Новинар](#)

Големи марки като Lidl, Coca-Cola и L'Oréal трябва да спрат да рекламират в "прокремълски" медии на Балканите. Това се казва в писмо, изпратено от българския евродепутат от ГЕРБ Андрей Ковачев и негови колеги в Европарламента до 15 големи световни компании. Белгийският вестник Politico публикува писмото. В него се казва, че 15-те марки трябва "стриктно да преразгледат [своите] рекламни политики, з...

Заглавие: **Големите медии: Забраната на рекламата на хазарт е удар срещу свободата на словото**

Дата: 29.04.2024 10:04

Медия: [Mediapool.bg](#)

Големите телевизии, сайтове и други медийни групи в България са силно зависими от рекламата на хазарт и функционирането им, както и свободата на словото, ще бъдат заплашени, ако се приеме рязката забрана на рекламата на залози, предложена от ГЕРБ и ДПС преди пет дни. Това стана ясно от позиции на телевизии, журналисти, медийни групи и медийни асоциации, които дадоха силен отпор срещу забраната, за...

Заглавие: **Икономика и популизъм. Какви са разликите между България и Румъния**

Дата: 29.04.2024 10:21

Медия: [Свободна Европа](#)

Румъния е на първо място в ЕС по брой на лозарските стопанства (над 844 хиляди) - почти два пъти повече от Испания, три пъти повече от Италия, четири пъти повече от Гърция, от Португалия - 5-6 пъти и десет пъти повече от Франция. България е на шесто място с около 44 333 лозарски стопанства. В Румъния едно такова стопанство се пада на всеки 23 граждани, в България - на 149 души. Асоциация на винени...

Заглавие: **ЯВОР ДАЧКОВ: КИРИЛ ПЕТКОВ И ЛЕНА БОРИСЛАНОВА СА ЗА ЗАТВОР. МЪЛЧАНИЕТО НА ХРИСТО ИВАНОВ Е АБСУРДНО**

Дата: 29.04.2024 10:03

Медия: [Агенция Сливен](#)

А беше време, когато "Дневник", "Медиапул", Клуб Z, "Свободна Европа" и "Сега" препечатваха всеки ред от "Биволъ", който бе сочен от самите тях за образец на разследващата журналистика. Днес всички мълчат за грандиозния скандал с фалшифицираните документи от страна на Лена Борисланова (юрист!!!!) и Кирил Петков, които са въведени от нея в Агенция по вписванията и с които се променя Управителния с...

Заглавие: **Напук на закона "Магнитски": Владислав Горанов ще води листа на ГЕРБ в София**

Дата: 29.04.2024 09:13

Медия: [Actualno.com](#)

Изненадващ водач на листата на 24-и МИР - София е избрала партия ГЕРБ. Бойко Борисов е решил да повери лидерското място в един от най-големите столични райони на бившия си финансов министър Владислав Горанов - една година след като той беше санкциониран от САЩ за корупция по закона "Магнитски". Той ще се яви като кандидат-депутат на ГЕРБ в столичните райони Възраждане, Искър, Кремиковци, Оборище, ...

Заглавие: **Радев наложи вето на скандалните промени за нови заменки**

Дата: 29.04.2024 11:33

Медия: [Днес News](#)

Президентът Румен Радев наложи вето срещу част от промените в закона за насърчаване на инвестициите, с които ГЕРБ и ДПС прокараха скандални текстове за екологичните оценки, разрешаването на големи инфраструктурни обекти и възможността за нови заменки и продажби на безценица на държавна земя. Спират се разпоредби, които застрашават конституционно гарантираното право на българските граждани на здрав...